



# 家风故事永流传



为深入贯彻落实习近平总书记“三个注重”重要指示精神，进一步推动“传育立行”教育工程实施，推进良好家风传承、文明家庭建设，经医院工会精心筹备，在全院范围举行了“家风故事永流传”诵读活动。

好家风是大海，宽广包容，让你明事理懂谦让；好家风是阳光，温暖灿烂，让你知礼仪懂感恩。家风是我们每个人的一面镜子，家风是扶正我们成长的心灵润滑剂，家风是一个人成长道路上阻挡歪风邪气的防火墙，家风是父母留给孩子珍贵财富，它浸润于后人的血液，需要一代又一代去继承和发扬……

在参赛作品中，有2位参赛选手带来了她们的原创作品，本期院报进行刊登，供大家分享。希望大家都能把好家风传承开来，让美好家风引领社会风尚，共创文明家庭。

## 当发夹悄悄滑落的时候

**开场白：**记忆里，我的奶奶是一位贤良淑德、智慧达理的大家闺秀。奶奶有同胞兄弟姊妹十个，许是大家庭出身的缘故，奶奶的待人处事、言谈举止处处闪烁着动人的光辉，也成为日后教育子女、影响后辈最纯良的家风。如今，奶奶虽已离世，但她的言传身教，会继续指引着我，做一个乐观善良、勤劳本分、感恩惜福的人。《当发夹悄悄滑落的时候》谨以此篇献给我的奶奶。

当发夹悄悄滑落的时候  
我又想起你  
童年里 每当天一蒙蒙亮  
我睁开眼睛 便是你用篦子轻梳乌黑的长发  
斜倚的花架床 是你的陪嫁  
你不忍扰醒爷爷 说他要睡饱干活养家

当发夹悄悄滑落的时候  
我又想起你  
有你的日子 家里的灶台永远飘着饭香  
简单的食材 经你的烹调 都会变成美味的佳肴  
一日三餐 四季轮回 年复一年  
你只盼 家人安康 岁岁常相伴

当发夹悄悄滑落的时候  
我又想起你  
你洗过的衣服 总是散发着清香  
无论它是洗得发白 或旧的发黄 亦或是打满补丁  
都掩盖不了你勤劳的双手 留下的芬芳  
其实 那比新衣服还好看

当发夹悄悄滑落的时候  
我又想起你  
无论你走了多少年 你的样子始终在我脑海挥之不去  
你精致的发髻 总是高高盘起  
干净的鞋袜 永远纤尘不染  
你出门必带雨伞 说明天遮阳 阴天挡雨  
乡野的粗狂掩藏不了你优雅的光芒  
因为端庄本就是你最初的模样

当发夹悄悄滑落的时候  
我又想起你  
你说过的话语 如今时常在我耳边响起  
陪我度过一次次黎明前的黑暗  
伴我迎来夜幕里最初的那抹晨光  
失意时 她是振奋剂  
骄傲时 她是醒酒汤  
叮嘱我 不忘初心 激励我 砥砺前行

当发夹悄悄滑落的时候  
我又想起你

骨伤科：张菲

## 我的父亲

父亲年轻时当过兵，退伍后回到生他养他的地方，做回了地地道道的农民。后经人介绍认识了我母亲，从此两个老实本分的年轻人走到一起，成立了家庭。

尔后我就出生了，这对于年轻夫妇而言，无疑是一件天大的喜事，虽然那个年代的农村，大家多少还是有些重男轻女的思想，但是我的父母却从未让我产生过这种感觉，他们给我的爱一分未少。特别是父亲，他不像母亲爱说话爱闹腾，父亲是一个话不多，却很沉稳有担当的男人，不会用言语表达却用实际行动感动着我一辈，就像一头老黄牛那样，默默地为我们付出着自己的所有！

再后来他们又给我生了个弟弟，至此一儿一女，用现在时髦的话来说凑成了一个“好”字，我想这应该算是人生最幸福的事情了吧！

然而，我们姐弟俩的到来给这个普通家庭带来的不是幸福，用灾难来说都不为过。

我自出生第七天就开始感冒发烧，身体一直处于体弱多病的状态，三天两头进医院，上学多半是三天打鱼两天晒网，断断续续熬到高中阶段，我才过上健康人的日子。这种最普通的日子我却整整等了十几年，自己的确吃了不少苦头，可细思量与父母的劳心劳力比起，这又算得了什么呢！



屋漏偏逢连夜雨，我带来的糟心事只是他们无奈生活的源头，弟弟的到来才是这个家庭真正灾难的开始！谁也不会想到出生时白白胖胖，两周岁前一切正常的弟弟居然患有先天性疾病，而且是那种越来越严重，目前医学无法治愈的毛病——发病过程如同医生预料的那样，两三岁行动开始放缓，七八岁走路明显畸形，十二岁瘫痪，幸运的是十八岁时违背医学的定论躲过了鬼门关，但终究逃不过科学的预言成为了“渐冻人”！

从此我的父母就开始了这遥遥无期的护理生涯。弟弟的病情和大多数瘫痪者不一样，十二岁坐上轮椅时还能做点手头上的事情：拿着遥控看看电视，刷个牙洗个脸吃个饭，天气好的时候推着轮椅出去转转……逐渐逐渐的，这些都不行了，坐不了一整天只能坐一会儿，后来大多数时间都躺着，再后来除了洗澡和大便之外，所有事情都只能在床上解决；不能开电视调频道，不能刷牙洗脸吃饭，就连移动个手指头也要别人的帮助才行，真是活生生的



“冻人”啊！拼命锻炼最怕倒下，不愿意坐轮椅，接受不了卧床……纵有万千不愿，奈何还是被现实打败，弟弟最终也只能接受这样的命运安排！

不幸就像涓涓流淌的溪水，不徐不疾不温不燥，慢慢地一点一滴地渗透到这个家的土壤里，就像水融入血液里一样，大多数的苦与少数的乐融为一体，根本分不出个所以然来！

三十三年生命中就有三十年在病期，父亲母亲一直宝贝着弟弟！父母对他的护理，也像那涓涓流淌的河水一样，逐渐逐渐渗透到生活的方方面面！一小时翻一次身，两小时喂一次水，三小时接一次尿……一天一次背起来解大便洗澡，一天两次涂抹药膏缓解皮肤瘙痒，一天喂三顿饭……咬不动水果就一勺一勺剜下来送到他口中，吃不了肉食就炖得很烂尽尽可能增加他的营养，怕他无聊就把支架里的手机调整好位置放到他手上……三十三年如一日，父母就这样认真的照顾着他，直至2月前弟弟去世，他的身上没有一丝异味、没有一点褥疮、床上一直都干净整洁，对于一个卧床如此久的人来说，这有多不易，恐怕只有我们学医的人才懂得。

父亲做为家里的顶梁柱，要干一般农活来养家糊口；小学文凭都没有的他学会了经商，只有更多的收入才能给家人治病；母亲经常生病，照顾弟弟的重任大多也是他来承担！所以我看到的父亲总是在干活，每个人的时间和精力都是有限的，他只有一直劳作才能干完一件事一件件的事，才能让家人生活得更好，才能给我们寻医问药，才能照顾好母亲、小弟和我！

我年少多病，好在淌过了那个泥潭；弟弟却一直深陷沼泽地，无法脱身！直到自己有了小孩，才知道当父母的有多不易。健康的小孩都有操不完的心，何况我们这种不健康的，父母所付出的心力体力得是多少倍，恐怕连他们自己都不知道吧！

所以每每想到父亲，我常常会沉默或者哽咽流泪，实则是想不到合适的言语来说服父亲对我们的爱，报答或者感恩在他面前都显得苍白无力！

我想说：父亲身材瘦削，却如此伟岸；父亲沉默寡言，却温情脉脉；父亲才疏学浅，却用自身行动书写了《爱、责任、担当》之书！

外科：张仙梅



# 铜都中医药

TONG DU ZHONG YI YAO



2021年04月20日  
第三期 总第60期

主办：铜陵市中医医院 地址：总院(市太平湖路2299号) 网址：<http://www.tlszyy.net> 电话：0562-2871870  
铜陵市中医药学会 长江路院区(市长江中路1021号) 邮箱：1651387289@qq.com 邮编：244000

## 铜陵市中医院七届二次职工代表大会胜利召开



大会听取了杨志刚同志所作的题为《共克时艰 奋发有为 踏步迈向健康发展新高地》的工作报告，报告全面客观地总结了医院2020年工作，并对2021年的重点工作进行了部署。他指出，2021年我们要把危机感、紧迫感化为压力和动力，以党建工作为统领，充分发挥党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用，推进各项工作高质量发展；以保护人民健康为使命，将疫情防控作为常态化工作，继续压实压实疫情防控责任；以附属医院挂牌为契机，主动对接长三角，多途径、多方法强化重点专科及人才建设；以加强中医药服务能力建设为主导，切实将中医药走出去、沉下去，发挥中医药龙头带动作用。

会议还听取并审议了2020年度财务预算执行、“三公经费”使用情况报告及2021年财务收支预算报告等专题议案。

大会号召，全院干部职工要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，认真贯彻党中央关于健康中国战略“中医药传承创新发展的意见”的战略部署和省委省政府《关于着力加强卫生健康行业党的建设推进医药卫生治理体系和治理能力现代化的若干意见》，以公立医院改革为抓手，以疫情防控和质量安全为主题，以专科发展为支撑，以创建省级中医医疗中心为目标，勠力同心，奋力拼搏，谱写医院高质量发展新篇章！

工会

## 铜陵市中医院召开2020年度综合目标管理先进表彰大会



先进单位的决定》。  
伴随着轻快的音乐，院领导分别为先进单位、先进个人代表进行了颁奖，工作人员为获奖代表合影留念，会议室里响起了阵阵掌声。

最后，杨志刚书记代表医院党政领导班子向荣获2020年度综合目标管理工作先进个人、先进集体及单项工作先进表示热烈的祝贺，并向在各自岗位上辛勤工作、默默奉献的全体医院工作人员表示崇高的敬意和谢意。他说：2020年是极其不平凡的一年，面对一场突如其来的疫情，我们全院医务工作者始终冲锋在前、勠力同心，顶着巨大的心理压力，高强度的工作压力，度过了十分紧张而又充实的2020年，迎来了充满挑战和机遇的2021年。在诸多挑战和困难面前，全院上下一心、凝聚力量，抓稳、抓实各项工作。在抗疫和对外支援方面，医院涌现出了一大批冲在前线的白衣战士，他们支援湖北疫情、援助西藏医疗、远赴厄瓜多尔境外抗疫，获得了市委市政府的充分肯定和褒奖；医院在市直公立医院绩效考核中再次荣获优秀；圆满完成安徽中医药大学附属医院揭牌仪式；耳鼻咽喉·眼科病区正式开诊；肿瘤放疗中心项目稳步推进；智慧中药房已全部建成投入使用；院区改造完成、南山康养中心项目建设正式启动；不断加强医院中医药联盟成员单位医疗协作；圆满完成整个6S精益管理项目打造……所有成绩的背后都离不开每一位职工的无私奉献和支持。

总结是为了更好地前行，展望未来，过往的收获，凝聚着每一位职工的付出与努力，未来的发展，也要靠全体员工凝心聚力，携手并进。新的一年，希望各位受表彰的个人和集体，能够发挥榜样和先进的作用，珍惜荣誉、戒骄戒躁、再接再厉，牢记使命、再立新功，推动医院各项工作更上一层楼。

人力资源部

## 铜陵市中医院举办“学党史、悟思想、办实事、开新局、我心向党、再创辉煌”演讲比赛



为进一步贯彻落实党史学习教育活动，以优异的成绩迎接建党100周年，2021年4月12日下午，铜陵市中医院举办“学党史、悟思想、办实事、开新局、我心向党、再创辉煌”演讲比赛，医院党政班子成员、部分中层管理人员、各党支部书记及党员代表等近70人到场观看。

比赛中，选手们围绕演讲主题，结合岗位实际，用慷慨激昂的语言讴歌党的辉煌奋斗历程，用生动真挚的话语抒发对党的忠诚与敬意，展现出了浓厚的爱党爱国爱人民的情怀和强烈的责任使命担当。选手们语言生动、情绪饱满、令人振奋的演讲多次赢得了现场观众的阵阵掌声。

经过激烈角逐，第四党支部参赛选手潘晓斌同志最终胜出，荣获了本次主题演讲比赛的一等奖，并将由医院推荐参加由市直机关工委、市广播电视台联合组织举办的“学党史、悟思想、办实事、开新局 我心向党再创辉煌”演讲比赛的复赛。

为继续抓好2021年党建工作，以优异的成

## 铜陵市中医院召开2020年度党支部书记抓党建工作述职评议会

2021年4月9日下午，铜陵市中医院召开2020年度党支部书记抓党建工作述职评议会，会议由党委书记杨志刚同志主持，医院党政班子、部分中层管理人员、各党支部书记等参加会议。

会上，各党支部书记围绕党的建设、党风廉政、意识形态、组织发展、党费收缴等内容依次进行述职，总结工作成效，直面存在问题，深刻剖析原因，提出整改措施。

在认真听取各党支部书记的述职报告后，党委书记杨志刚同志代表医院党委逐一进行点评，既肯定了过去一年各党支部在开展党建工作上所取得的成绩，同时又指出了目前存在的问题以及今后努力的方向，各党支部书记分别作了表态发言。

会议最后，与会人员对各党支部书记2020年度抓党建工作进行评议。

党建工作部

责任编辑：郭幸  
版面设计：陈曦



## 借助情景模拟法助力住培技能培训考核

铜陵市中医医院中医住培基地于2021年3月10日—3月18日顺利完成了2019级、2020级住培医师儿科体格检查技能考核。本次技能考核采取了“情景模拟”的模式进行，通过对“模拟患者家长”的病史问诊、针对性体格检查，锻炼了住培医师临床思维及实践操作能力。

在以往的技能培训考核中，住培办发现住培医师对操作标准及操作流程记忆熟练，但到实际运用中却欠缺明显。因此本次儿科技能考核中，临床技能培训中心儿科技能师资改变传统模式，对儿科技能培训考核进行了创新。首先住培医师进入考场时随机抽题，根据简单病情资料提示与师资扮演的

“患儿家长”进行沟通、问诊，然后根据自己采集到的病史来进行体格检查，最后由考核师资对住培医生全程表现进行点评和指导。

本次情景模拟的技能考核，结合具体病例进行现场模拟，密切联系临床实践取得了良好的效果。住培医师们认为对他们而言不只是技能与专业知识得到了提炼，还增强了学习热情，更能发现自身的不足，提高了对疾病的诊断与鉴别诊断的水平。带教老师认为能直观的发现住培医师们知识的薄弱点，有利于调整教学的侧重点。

我院住培教学工作中“情景模拟法”应用尚属起步阶段，下一步住培基地将进一步加大模拟师资



教学能力的培养，进一步探索更多的模拟培训课程。

住培办

## 全面督查找不足，访谈师生促发展



为保证中医住院医师规范化培训质量，贯彻落

实中医住培工作院级质控，找出住培工作的亮点和存在的不足，为下一步工作理清思路，指明方向，2021年3月—4月，铜陵市中医医院中医住培基地开展了2021年第一季度院级督导，严格从教学管理、培训质量等多方面找出不足、发现优点、提出建议，以促进住培工作更上一层楼。

4月16日，基地组织院级督导访谈组邀请部分2019级、2020级住培医师及部分住培师资进行了座谈访问，访谈组由住培基地副主任、中医专业基地主任吴福宁，住培基地副主任、中医全科专业基地主任傅关孺，医院党委委员、纪委书记谢芳，医

住培办

## 关爱生命 科学防癌

2021年4月15—21日是第27个全国肿瘤防治宣传周，今年宣传周主题是“健康中国健康家——关爱生命科学防癌”。

### 一、肿瘤知多少？

依据GLOBOCAN 2020数据库报道，中国新发癌症人数达457万，癌症死亡人数300万，发病人数和死亡人数均排世界第一。

我国常见的癌症依次为：肺癌、结直肠癌、胃癌、乳腺癌、肝癌、食管癌、胰腺癌、前列腺癌、甲状腺癌、宫颈癌，这10种癌占新发癌症数的78%。

### 二、常见肿瘤症状你了解吗？

掌握常见肿瘤的早期症状，早早警觉这些症状，并争取更早的治疗时机。

刺激性咳嗽、痰中带血、胸痛——肺癌；

大便形状改变、大便习惯改变、消瘦——结直肠癌；

黑便、腹胀、腹痛——胃癌；

无痛性乳腺包块、乳头溢液、腋窝包块——乳腺癌；

腹胀、食欲差、黄疸——肝癌；

吞咽异物感、吞咽哽咽、胸骨后疼痛——食管癌；

性生活后接触性出血、阴道分泌物增多——宫颈癌。

三、35岁以后你需要严控的风险因素有哪些？

1.禁烟

戒烟可使肺癌、喉癌、膀胱癌等的发病率和死



亡率降低。  
2.增加运动  
体育锻炼可降低结直肠癌、乳腺癌、子宫内膜癌的患病风险。  
3.控制体重  
超重与乳腺癌、前列腺癌、结直肠癌均相关，且体重增加可增加约8%的肿瘤发生率。  
4.控制饮酒  
饮酒可增加至少6种癌症的风险，包括：口腔癌、喉癌、食管癌、结直肠癌、肝癌、乳腺癌。  
5.忌吃过烫、过硬的食物  
改变饮食习惯，细嚼慢咽、不吃过烫、过硬的食物，可减少食管癌发生率。

### 四、如何进行早癌筛查？

当身体一旦出现与癌症相关的不适症状时，我们需要立即前往正规医疗机构诊治，但我们平时不能完全依靠症状来发现癌症，定期的体检尤为重要，快来看看我们推荐的检查方法吧：

肺癌——胸部CT；  
结直肠癌——大便隐血试验、CEA、结直肠镜；  
胃癌——胃镜、CEA、CA724；  
乳腺癌——乳腺彩超/乳腺钼靶、CA153；  
肝癌——腹部彩超、AFP、乙型肝炎表面抗原；  
食管癌——胃镜、SCC；  
胰腺癌——腹部彩超、CT、CA199；  
前列腺癌——直肠指检、泌尿系彩超、PSA；  
甲状腺癌——甲状腺彩超；  
宫颈癌——高危HPV DNA检测、宫颈细胞学检查。

最后，贴心提示：关爱生命、科学防癌，铜陵市中医医院肿瘤科与您同行！科室自成立至今一直致力于早中晚期癌症的诊断与中西医结合治疗，欢迎广大市民来我科就诊咨询。

肿瘤科健康热线:0562-2866361

## 护理部召开2020年护理质量持续改进工作分析会



3月31日下午，我院护理部在总院第一会议室召开2020年护理质量持续改进工作分析会。各科护士长和质控护士共计30余人参加，分析会由护理部副主任钟莉主持。

钟莉副主任首先反馈了2020年护理三级质控组对护理质量督导检查情况，向大家通报了各病区各检查项目的达标情况、存在问题及护理质量指标的监测结果。针对各检查项目中全院存在的共性问题分别从客观和主观两个方面进行了分析，逐条制定了整改措施；并要求各科室会后及时对本科室存在的主要问题，组织科室护理人员分析、讨论，制定出切实可行的整改措施，以改善护理质量，提升患者满意度。

钟莉副主任还就2021年质控管理的工作重点进行了部署，要求各级质控组成员进一步加强护理质量评价标准的学习，质控检查中要对照标准，以认真、严谨的工作作风，实事求是的为受检科室找出问题，帮助各科室做好护理质量管理，以促进护理质量的持续改。

护理部



## 以人为本，以患者为中心

相信大家都知道门诊药房是医院的窗口，也是医院的形象，更是为患者提供药学服务的最终环节，同时又是药学部的一个非常重要的组成部分，它的正常、科学、有序的运行在医院药学发展中起着举足轻重的作用。

### 1、我院门诊药房的基本概况

随着社会的进步与科学技术的发展，现如今大部分门诊药房实行的模式都是大窗口发药。而我院的门诊药房也引入零距离服务模式，逐步探索出了一种既满足广大患者的需求，又能充分调动药学人员工作积极性的新调剂模式。即药品调剂由传统的封闭式窗口发药转变为全透明、柜台式零距离服务。这样药学工作人员在与患者面对面交流的时候，不仅为患者提供了优质服务，也实现了药师职能的多方面转变，有利于加强和完善药学服务。

### 2、药品管理

## 闲话失眠

“医生，我睡不好怎么办？”现在门诊以失眠为主要就诊原因的患者越来越多，据2021年中国睡眠研究会发布的报告数据显示我国已有超三亿的人存在睡眠障碍。那什么程度才能诊断失眠症，失眠有哪些危害及误区，怎样达到良好的睡眠，很多人还不是完全清楚，下面就来一一介绍。

关于“失眠症”的诊断：综合美国《精神障碍的诊断与统计手册》第5版（DSM-V）及《中国精神障碍诊断标准》第3版（CCMD-3）对于失眠症的诊断条件有：主诉是入睡困难、难以维持睡眠或是睡眠质量差；这种睡眠紊乱每周至少发生三次并持续一个月以上；具有失眠和极度关注失眠结果的优势观念；睡眠量或质的不满意引起了明显的苦恼或影响了社会及职业功能；需排除躯体疾病或精神障碍症状导致的继发性失眠。

关于睡眠不足“危害”：睡眠分为快眼动睡眠与慢眼动睡眠，快眼动睡眠又称REM期睡眠，慢眼动睡眠为深睡眠期，是体力恢复的保证。睡眠障碍的危害与这两期睡眠缺乏有关，具体表现如下：1、快眼动睡眠期缺乏：认知功能损害；2、慢眼动睡眠期缺乏：体力恢复不足，白昼感觉乏力、困倦。无论为快眼动睡眠缺乏或慢眼动睡眠缺乏，患者易出现焦虑的情绪反应。若患者自身存在高血压或心脏疾病，则可加重病情，另外睡眠也和免疫密切相关，2021年世界睡眠日中国主题就是“良好睡眠源于优质睡眠”。

关于睡眠的几个“误区”：1.早上起来多设几个闹钟：反复惊醒又睡下，容易陷入“睡眠-觉醒”循环难以完全清醒，可能导致慢性疲劳；2.“打鼾”。“睡的香”：庞大的打鼾人群中有一部分人患有一种疾病“睡眠呼吸暂停综合征(OSAS)”，严重者会危及生命；3.睡眠越多越好：睡眠以4—5个睡眠周期为佳（非快速眼动睡眠期快速眼动睡眠期交替为一个周期约90分钟-110分钟）过多的睡眠不仅不会增加精神和体力，人们在睡眠时，心跳及血液循环减慢，供给大脑的养料和氧大大减少，反而会削弱精神和体力。

关于良好的睡眠的“策略”：引用暨南大学附属第一医院睡眠医学中心主任潘集阳提出的“SLEEP”策略，即“Schedule、Light、Environment、Exposure、Physical activity”。Schedule—试着按照一致的时间表上床睡觉和醒来；Light—白天把自己暴露在明亮的光线下，保持卧室的黑暗，并在睡前及夜间避免使用来自手机、电视和其他电子设备的照明设备；Environment—保持卧室凉爽、舒适、黑暗和令人放松；Exposure—避免饮酒、尼古丁、咖啡和临睡前的大餐；Physical activity—在白天或下午晚些时候进行锻炼，并避免在睡觉前进行剧烈运动。

中医情志科（睡眠门诊）：杨梅

### （1）药品入库：药房药品来源于本院西药库，除每周六以外，每天下午都会集中领药。药品首先在药库按出库单清点规格、数量运送到药房，药品摆放时除清点规格、数量以外，还需核对每一包装的批准文号、生产批号、有效期、厂家，若发现药品其他方面的问题及时与库房联系。对于临时需要的药品随需随领，确保及时供应患者需要的药品。

（2）普通药品管理：药房按剂型柜、片剂柜、贵重药品柜三类摆放，每类按药理作用分类放置，药品摆放以干净整齐、工作方便为依据。对同一厂家包装相似的药品分开放置，以免混淆。发药时做到先进先出，近期先用，不得发出过期失效、潮解、霉变、污染的药品，确保病人安全用药。

### 3、药品的调配与使用

药房调配必须严格按照执业医师的处方和医嘱中的内容进行，特殊药品的调配使用必须要以专业处方为凭证，并及时、准确的做好记录，在药物的调配使用时，

药剂人员首先要：查处方，对科别、姓名、年龄；查药品，对药名、剂型、规格、数量；查配伍禁忌，对药品品性状，用法用量；查用药合理性，对临床诊断。在药品发放中，处方鉴定人员和药品调配人员需要及时签名，处方要按照相关规定保存，药品用量要按照相关规定配制，一般用药配置1日用量，急诊用药配置3日用量，特殊情况可适当增加用药的时间配置。同时，对药品的不良反应要收集记录，并及时上报给药品不良反应监测部门。

总之，对于患者我们尽可能做到让他听明白意思，还要注意说话的口气和语调，这样避免减少带给病人的麻烦和负担。作为一名药师，我们代表的是整个医院的形象，坚持做到大方得体，微笑服务，态度温和，耐心说服，让患者满意。我们应该利用所掌握的专业知识来指导患者用药，更好地体现出医院以人为本，以患者为中心的服务理念。

药学部：吴念词

## 铜陵市中医医院皮肤科微针疗法+激光生发帽脱发特色诊疗项目介绍



案例来源：武汉市第一医院——陈龙教授  
皮肤表面形成微损伤通道，进入表皮和真皮，提升头皮对生发植物提取物或药物的渗透吸收能力，促进生发药物或产品迅速起效。激光生发帽主要作用机理为通过照射650-670nm低能量软激光（LowLevelLaser，简称LLLT），给毛囊毛乳头提供能量，激活萎缩退化的毛囊，阻止脱发进程，促进新发生长。毛囊中毛乳头含有丰富的黑色素，能够特异性的吸收软激光的能量，是毛囊被激活的物理基础；经过软激光照射后的头皮组织中，头皮血流量增加54%，摄入氧气量增加，呈现代谢加快的现象；软激光与头发生长相关的细胞色素氧化酶、肝素酶的活动增加有直接关系，软激光使神经生长因子NGF的生长强度增加5倍，使毛囊快速转变到生长期；分子生物学的研究也证实，软激光使得头皮组织中与头发生长有关的诸多蛋白酶基因表达增强；可以使与头发生长有关的基因组特异性表达，从而促进头发生长。

皮肤科健康热线：0562-2864609

## 铜陵市中医医院皮肤科开展皮肤数码显微分析仪（皮肤显微镜）检测项目

近日，我院皮肤科引进皮肤数码显微分析仪（皮肤显微镜）工作平台，该工作平台220X高倍偏光（市面上只有50倍偏光），能够更深层查看皮下色素及毛细血管状况，使得我科皮肤临床诊断检测能力得到进一步提高。

皮肤数码显微分析仪（皮肤显微镜）简称皮肤镜，主要用于炎症性皮肤病、血管性皮肤病、皮肤附属器疾病、代谢类疾病等多种疾病的辅助诊断。具体应用范围及适应症为：

- A
- B
- C

和增生的血管所致，皮肤镜可以看清楚血管形态；

3、皮肤肿瘤的辅助诊断：除黑色素瘤外，基底细胞癌、皮肤纤维瘤、血管瘤、脂溢性角化病等非黑色素细胞来源的皮肤良恶性病变的鉴别；

4、甲病及毛发的无创评估和诊断；

5、其他皮肤病的辅助诊断和监测；

6、皮肤病切除范围选择：皮肤镜可确定皮肤恶性肿瘤的切缘，同时可用于皮肤病治疗疗效的观察和判定。

皮肤科健康热线：0562-2864609